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BÉZIK INGLIS 
A politikai és háborus kérdések 

helyét ma egy pillanatra átveszi a 
nyelvi probléma ügye. Churchil, az 
angol miniszterelnök veti be ezt a 
kérdést a világ érdeklődésének kohó 
jába. Az történt ugyanis, hogy az an 
gol miniszterelnök tegnap a cambrigei 
egyetemen, ahol disztoktorrá avatták, 
a nemzetközi segédnyelv kérdéséről 
beszélt. Azt mondta, hogy a háboru 
után is fenn kell maradnia az angol 
amerikai egyetértésnek és a megértés 
szellemében rendet kell teremteni az 
egész világon. Szerinte ennek ügyét 
szolgálhatná a Bézik inglis nevü 
nemzetközi münyelv. 

Ezt mondji Churchil, a világ 
meghóditására törekvő angol minisz 
terelnök. Kérdés most már, hogy mit 
mondhat erről akárki más. Semmi 
egyebet, mint azt, hogy Churchil e 
szavaival beismerte, hogy az angol 
nyelv nem válhatik nemzetközi nyelvvé. 
Francia miniszterek, köztük Laval, a 
jelenlegi miniszterelnöők már ugyanezt 

elmondta a francia nyelvről. Laval el 
mondta ezt akkor, amikor egy évtized. 
del ezelőtt a világ minden népének, 
köztük a franciáknak is ajánlotta az 
Eszperantos nevü münyelv tanulását. 
Mussolini is hive volt ennek az esz- 
mének. Ne beszéljünk a németekről, 
mert Hitler ellene van a nemzetközi 
segédnyelv használatának, de viszont 
tudnunk kell, hogy a nemzeti szocializ 
mus uralomra jutása előtt Németor- 
szágban volt legjobban elterjedve a 
nemzetközi segédnyelv. 

Ime, azok a nemzetek, amelyek 
világnyelvnek mondhatják saját nyel- 
vüket, elismerik, hogy azok nemzet 
közivététele egyszerüen lehetetlen. El. 

ismerik, mert tudják például a 
iranciák -, hogy a világ minden más 
nemzete számára oly nehéz íÍrancia 
orrhang az állandóan nedves időjárás 
miatt van meg nyelvükben. A szélfu 
vás, az angliai köd bátran mond- 

hitjuk ugyanigy megrongálta az 
angol nvelvet. Beteg vidékek beteg 
nyelveit tanuljuk hát akkor, mikor 
svilágnyelveket tanulunk. Hogy cé 
lunkat elérhessük, beteggé kell hát 
tenni, ha egyebünket nem, a han- 
gunkat. Másik akadály e nyelvek ta- 

nulásában a megemészthetetlen nyelv- 
szerkezet. Mégis, tanuljuk az idegen 
nyelveket! Sok tudást adnak azok ne 
künk, ha nagy általánosságban nem is 
tudunk azokon beszélni. Erre a célra 
szükségünk van egy nemzetközi 
nyelvre, olyanra, amelyben egy nem- 

Teunap amerikai repülők 

Svájcra polyogtak 
Tegnap fényes nappal angolszász teségei igen nagyok. A támadók már 

repülők jelentek meg a nyugati meg hajnalban átrepütték a La Manche- 
szállt országok területei és Németor csatornát. Európa felé özönlésük dél- 
szág fölött. Pályaudvarokat bombáztak.I ben még tartott. Párizsban is volt légi 
A francia Rouen városában 12 halottja [riadó, éppan akkor, amikor a pénteki 
volt a bombázásoknak. Az első közlé bombázás 106 halottját temették. 
sek szerint az angolszász repülők vesz ISvájcban 5 amerikai bonbá:ó lezuhant. 

Óvatosam tapogsatódzik 
az olaszországi angol előnyomulás 

A Reggo Calabriánál partraszállt mernek előnyomulni. A világsajtó ma 
angol csapatok csak tegnap kerültek közli azt a jelentést, hogy a tengely 

először összeütközésbe a tengelycsapa- első védelmi vonalát Nápoly alatt reu- 
tokkal. A német olasz csapatoknak ez dezi be. A területek feladásában az 
a tartózkodása nagyon idegesiti az angolok cselvetést látnak. 
angolokat, akik csak tapogatódzva 

Az angolszász madvezetőség 
bejelenti az uj partraszállási kisérleteket 
A nemzetközi sajtó ma ismételten készitésének tekintik. A jóslásokkal 

hangsulyozza, hogy Franciaországban szemben jelenthetjük, hogy az angol- 
és a Balkánon uj partraszállási kisér- szász hadvezetőség a newyorki rádión 
let várható. Általában ugy vélik, hogy keresztül franciinyelvü leadásában az 
az uj kisérlet legelőször is az olasz éjjel azt az üzenetet küldte a franciák- 
Szardinia és a francia Korzika ellen nak, maradjanak nyugodtan s osak 
fog irányulni. Fölöttébb gyanusnak akkor készülődjenek, amikor ők ra- 
tartják a nyugati partokat is. A teg dión bemondják a partraszállás meg- 
napi bombázásokat a partraszállás elő- linditásának idejét. 

Halállal bünletik a francia szabotálókat 
A vichyi kormány tegnap szigoru tesznek hasznavehetetlenné, halállal 

rendeletet adott ki. Ennek értelmében büntetik. Ilyen szabotázseset egyné- 
azokat, akik a jövőben felgyujtják a hányszor előfordult az Olaszország 
termést, vagy gazdasági eszközöket melletti Savoy megyében. 

Spanyolország kész küzdemi 
szabadságáért 

A semleges államok elleni nyo egység van irva. Küzdelmünk szel- 
más visszahatásának tekintik, hogy leme a szabadságért való jótállás. 
Franko, a spanyol államfő tegnap eze- Spanyolország ezért kész harcolni. 
ket mondta: A spanyol zászlóra az 

HMármas bizettságet szervez 
a londoni hármas-értlekezlet 

Londonból jelentik, hogy Oroszor egy ugynevezett hármas bizottságot 
szág tiz bizottságot küld ki, amely a szervez; ez fogja iatézni az angol- 
Londonba tervezett hármas értekezleten amerikai- orosz közös ügyeket. Ez a 
részt vesz. A londoni értekezlet egyik hármas-bizottság állándóan fog müködni. 
céljául ma azt jelölik meg, hogy az Fölállitására novemberben kerül sor. 

éghajlati viszonyok miatt száz és száz 
tájszólásra szétesett angol nyelvet be- 
szélők megértsék egymást. 

Ha ez Churchilnek elég, a világ- 
nak nem.. 

zet számára sincsenek nehéz hangok. 
Ilyen a minden nyelvből készült esz 
peranto. Azok mondják, ahkik ezzel 
bejárták az egész világot. Viszont 
Churchil angol nyelvből készült Bézik 
inglis -e legfeljebb arra jó, hogy az — w. 
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tak, orvul leselkedő ellenséges tüzfegy 
verek, sürün rakott aknák, ellenséges 

Szerdán , 
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Vasárnap 1-ig férfiak firüdnek 

Erődfall 
a leégett ukrán község romjai alatt 

(Honvéd heditudósitó osytály. 
Szabó Sándor zászlós) 

A magyar megszálló erők csapatai 
a nyári tisztogatló hadmüveletek során 
számtalan kiemelkedő fegyverténnyel 
vettek részt a hadmüűveletekben. Ha 
egyszer már történelemmé lesz ennek 
a világháborunak oroszországi fejezete, 
a sulyos bandaharcoknak és ezek ellen 
viselt elháritó vállalkozásoknak külön 
fejezetet ad bizonyára a histórikus. Ezek 
a harcok, amelyek kivétel nélkül bent 
a végtelen orosz erdő és mocsárvidék 
irdatlan és bejárhatatlan részein zajlot 

érzületű lakosság között, keményen 
próbára tették nemcsak a katona lele 
ményességét, óvatosságát, de elsősor 
ban bátorságát is. És a magyar meg 
szállóerők csapatai éppen leleményes 
ségükkel, rendkivüli óvatosságukkal, de 
rámenős, kemény bátorságukkal tün 

Az orvlövészek a legkülönbözőbb 
ravaszságokkal igyekeztek félrevezetni 
csapatainkat, azonban a megyar lele- 
ményesség itt mutatkozolt meg a leg 
jobbar. A nagyar katona hamár réjöti 
a belsi trükkökre és biztosan, inga 
dozás nélkül nyomuliak a menekülő 
orvlövészbandák nyomában. 

Pedig ez volt a legnaehezebb az 
uttalar, iránytalan erdővidéken, ahol 
főként a nyári sürűü esőzések idején 
egész napon át nem láltuk még a na 
pot sem. Ezek a területrészek teljesen 
hiányoznak a bolsi térképekről. Moszkvá- 
ban csak ugy .kapásból készitették a 
térképet, mocsárt jeleztek hatalmas te 
rületeken, ahol erdő van és forditva. 

Azonkivül hatalmas települések 
voltak itt elszórva, beszorulva erdőbe 
és a mocsárba, amelyek vagy egészen 
rossz helyen, vagy egyáltalán nem is 
szerepeltek a térképen. 

Biharmegyei honvédek egyik osz- 
tagával járlunk legutóbb a mocsárvidé 
ken. Nyomot, utat napok óta nem ta 
láltunk. Csak éreztük", hogy az orv 
lövészek előttünk vonulnak vissza. A 
lábnyomoknak semmi jele nem maradt 
a vizes, puha füben. 

Egyik napon hosszu, cölöpökrevert 
bürüre akadtunk, körülbelül százméte 
res távolságon át vezetetlt a mocsár 
fölött. Tuloldalon egész biztosan falunak 
kell lennie, valahol a fák mögött. 

A falut meg is találtuk : illetve 
csak a nyomát. Néhány üszkösen álló 
kéményt, házromokat, megégelt vas 
ágyakat, de semmi mást. A falu fel 

FERENCJÖZSEF 
KESERUVIZ jobb megélhetés utját. 

perzselésének már régebben kellett 
megtörténni, ez látszott a nyomokon. 

Már tovább akartunk menni, ami- 
kor az egyik felderitő raj azzal a jelen 
téssel tért vissza, bogy a falu szélén 
mélyen elásott ládákat talált, s egy ha 
talmas földalatti vermet, amelyben 
ruhák, hevenyészett alvóhelyek vannak. 

Kutatni kezdtünk és megtaláltuk az 
első .elrejteti falui". 

Harminckét hatalmas vermet, ugy 
rejtve, hogy a legóvatosabb szem is 
alig vehette észre, inkább csak a vé 
letlen árulhatta el. Valamennyiben he 
venyészetten előkésziteti ágyak, rúha 
darabok, szalma, széna, néhányban még 
élelmiszer is volt. 

Azonban a vermek csak az elrej- 
telt falu" lakószobál voltak, külön el- 
ásott ládákban talaáltuk meg a ruhákat, 
házi felszereléseket, élelmiszertartalékot, 
sok .Patefon" i bolsi propagandaleme 
zekkel - igy szórakoztak a bolsevista 
orvlövészek. 

Minden gödör persze a legtökéle 
tesebben rejlve. Csak ugy találtuk meg, 
hogy összeástuk az egész környéket. 
Akadtunk olyan gödrökre, amelyek fölött 
már néhány éves fa nőlt, meg virág 
ágyak diszleltek, burgonyavetések és 
gabonavetések álloltak fölöttük. 

De találtunk mást is. Valóságos 
mulatóhelyet. 
Hát ez bizony nagyon (forcsán 

hangzik. ltt az orosz mocsarak kellős 
közepén, a sötét, feneketlen őserdők 
vidékén. Mi is csodálkoztunk, amikor 
ráakadt az egyik váradi honvéd csá 
kánya". 

Mert az akadt rá, egy hosszufogu, 
orosz csákány. : 

Betonból épitették, körülbelül fél. 
méterre a föld alá. Ahogy felszakitot 
tuk az ajtaját, nem akartunk hinni a 
szemünknek. Szines drapériákkal bélelve 
a falak, kezdetlleges diívány, kis kérek 
asztal, lámpákkal, az asztalon olcsó, 
rikitó ruzsok, puderek, tföbb üveg sza 
gosviz, a fogasokon női ruhák. 

Ugy festett, mint valami mulató- 
hely, csak betonkiserődben a mocsár- 
vidéken, egy leégett falu alatt. 

Embert azonban sehol sem ta- 
láltunk. 

Ugy látszik, észrevették közeledé- 
sünket, behuzódtak az erdőkbe. A főöld- 
alárejtett orvlövészfalut nyugodtan hagy- 
ták ott, hiszen ugy sem vesszük észre 
- gondolták magukban. 

Hált észrevettük. És bizonyára nagy 
szemeket meresztenek az orvlövészek, 
ha egyszer visszatérhetnek és nem lát- 
nak mást, mint felturt gödrőöket, szét- 
dobált lakóvermeket", szétrobbantott 
beton-mulatóhelyet és mindenütt a ma- 
gyar honvéd szöges lábnyomát. 

Pillanatképek a ,„Hirös Varosból- 
Kecskemétről van szó, a Duna-Tisza 

közének legnagyobb városáról. Talán első 
sorban nem is azért érdekes, hogy 150.000 
kataszteri holdnál szaporább óriási határa 
közepén lassan-lassan a százezres városok 
közé növekedik. De még azért se, hogy 
kulturgócpont-mivolta ellenére is a hatalmas 
parasztvárosok jellegét hordja magán. A szó 
tiszta értelmében „hirős" a város, ahogy 
ennek a földnek a népe a maga mérhetet. 
lenül nehéz megélhetési problémáját a. ma 
gyar élniakarás legpompásabb eredményes- 
ségével megoldotta. Mielőtt azonban egy két 
kiragadott érdekesség mellett megállanánk, 
pillantsunk bele röviden a multba. 

A sajátságos mult... 
A történelemben valamikor ugy tani 

tották nekünk, hogy a kecskeméti határnak 
s magának a városnak aránytalanul való 
megnövekedése (beláthatatlan távolságban 
faluk közelsége nélkül álló társtalan nagy 
mezőváros) és sajátságos kialakulása a török 
időkre vezethető vissza. Földje és népe a 
feldult és elpusztitott virágzó falvacskák 
népeiből és földjeiből duzzadt naggyá, mert 
itt a hatalmasabb katonai hatóság védelme 
alatt több békességet élvezett. A föld azon- 
ban mérhetetlenül sovány Mutóhomok volt. 
Rozson kivül mást szinte nem terem. De 
ebből is átlagban 3 métermázsás termést ad,. 
A nép azonban évtizedek, emberöltők szivós 
munkájával és szorgalmával megtalálta a 

A futóhomokot virágzó gyümölcsösökké, 
szőlőtelepekké és kertészetekké várázsolta 

Igaz kétszer-háromszor annyit kellett és kell 
dolgozni; mintha buzát vetne, de ez nem 
számit. Sikerült neki egyes gyümölcsfajtából 
„sokat" és minőségben más vidékekénél 
„lobbat" termelnie. Meg is lett az ésszerü 
szivós munkának az eredménye. Megindult a 
pénz a város felé. Mostmár tudott és tud 
élni a kecskeméti gazda. Ahol pedig pénz 
van fölösen, ott pompás kultura is születik. 
— A 60 km. hosszu és 30 km. széles határ- 
ban a végtelenbe sorakozó tanyákat elsőrangu 
müuthálózattal kapcsolták a városhoz, Az 
iskolák egész sora nőtt a tanyavilágban épült 
retormátus és katolkus templomok körül. 
Csak a hivek lelkigondozását 7 r. kath. és 
3 ref. pusztai lelkész végzi. Ma már nincs 
olyan hely, ahol az aranylón vágtató homo- 
kot meg ne szeliditette volna a kecskeméti 

30 km.s távlatokban, ahonnan a kecskeméti 
gazda ne tudná elsrendü müűuton beszállitani 
az Isten áldását! - Mert ma már a legna- 
gyobb méretü termés értékesitése sem prob- 

teremtett, amelyik a kecskeméti gazda veri- 
tékének gyümölcsét oda száltitja el, ahol 
arra szükség van. 

Ha tehát délutánonként a rádió mellett 
kényelmesen pihengetve halljuk a kecskeméti 
zöldségpiac orságszerte irányadó árait, - 
gondoljunk arra, Hogy ezt az égő futóhomok- 
ból a Duna-Tisza közének egyik legértéke- 
sebb magyar népeleme termelte ki. Én ezért 
a példaszerü teljesitményért tartom „Hirös" 
Városnak Kecskemétet. Így érkeztünk el a 

magyar veritéke, de olyan távolság nincs a 

léma. Olyan gyümölcs, (sőt export) piacot 

multon keresztül a jelenhez. Ezek után majd 
másképpen fogunk megérteni néhány érdekess 
kiragadott pillanatképet. Balogh Sándor.



a HŐMÉRSÉKLE? 
eggel T órakor t 16 délben 4 28 fok volt 

Holnap- Szerda 

Szeptember 

Kat. Kis. B A 

Prot. Mária 

– Lapunk legközelebbi száma, a 
közbeeső ünnep miatt, csütörtökön a 
rendes időben jelenik meg. 

—– Cigarettapapiros vászon és ken- 
derhulladékból. Törökországban az állami 
rostanyag és papirosipar vezetősége a Már 
ványtengerparti Izmidben közhirré tette, 
hogy minden vászon és kenderhulladékot 
megvásárol. Hir szerint ezekből a nyers- 

anyagokból cigarettapapirost szándékoznak 
előállitani. 

— Félévenkint vizsgáznak a szen- 
tesi fodrásztanoncok. Szentesről jelentik : 
A szentesi fodrászszakosztály a tanoncvizs- 
gáló bizottság elnökének javaslatára kimon- 
dotta, bogy a jövőben félévenkint kisvizsgát 
rendez a tanoncok részére. A kisvizsgák 
előtt tninden hónapban gyakorlati és elmé- 
leti kiképzésben részesitik a tanulókat. 

–- Nagybritánniában összeirják a 
munkabiró magyarokat. Helsinki. A lapok 
londoni értesülese alapján közlik, hogy a 
brit munkaügyi minisztérium rendelete 
értelmében összeirják a Nagybritán- niában tartózkodó valamennyi munkaképes 
tinn, magyar, bolgár, román japán és sziámi nóőt és férltit. 

— Halálra csipték a darazsak. Ka posvár. Pintér József 75 éves gazdálkodó a 
szőlőhegyen ki akarta füstőlni a padláson lévő daráz fészket A fészket egy edénybe belekotorta, majd az udvaron hozzáfogott a 
darazsak égetéséhez. A feldühödött darazsak 
megtámadták. A sok csipéstől elvesztette 
eszméletét és félóra mulva meghalt. 
A tfővárosi statisztikai hivatal kimutatása szerint Budapesten minden nap 100 baleset történik. 

— A sport nem vigalom! Az or- szág sportegyesületei részéről is mozgalom 
indult meg, hogy a városok sportegyesüle- 
tektől ne szedjenek vigalmi adót, amely ér 
zékenyen sujtja az egyesületeket. 

— Ertesités. Tisztelettel felhivjuk a 
szabó- és rokonszakmák tagjait, hogy ma- 
kedden este 7 órára az Ipartestületben meg- 
jelenni sziveskedjenek. A vásárlási igazolvá, 
nyok beszedése és egyben a kiosztás is 
megtörténik, miért is saját érdekében min- 

denki jelenjen meg. Vezetőség. 
— A mai izgalmas élet hküzdelmei- ben kifáradt egyének, akik csaknem ki- vétel nélkül már idültté vált székrekedésben 

és ennek következtében mindenféle emész 
tési nehézségekben szenvednek, igyanak reg- 
gelenként éhngyomorra egy-egy pohár termé- 
szetes „Ferenc József- keserüvizet, mert 
ez az ideális hashajtó összes jellemző tulaj- 
donságait egyesiti magában. Kérdezze meg 
orvosát ! 

— Evangélikusok figyelmébe. Hol 
nap, szerdán delután 5 órakor bibliaóra lesz 
a református nagyiskola tanácstermében. 

— Értesités. A nagyszalontai Gazda- 
kör vezetősége értesiti a gazdákat, hogy 
tengeri és napraforgó aszálykárt- 3 napon 

Belül a Gazdakörben a valóságnak megfele- 
lően jelentsék be. Vigh Imre gazdaköri elnök. 

Nyoslc napi fogházra ltélték 
egy határvadász rágaimazóját 

Gera Albert 42 éves menekült ható 
sági személy ellen elkövetett rágalmazás 
vétségével vádoltan állt a járásbiróság előtt. 
Azt tette, bogy egy határvadász altisztről 

azt állitotta, hogy bizonyos egyének csem- 
pészését elnézte s ennek fejében egy mada 
rászi asszony neki négy hold földet engedett 
át ellenszolgáltatás nélküli megmüvelésre, 
mások pedig neki ingyen dolgoztak. 

Erről Gera feljelentést irt alá a rendőr- 
ségen, Az ügy igy a hadbiróság elé került, 

ahol megállapitást nyert, hogy egy szó sem 
igaz a vádakból. A rágalmazás ténye nyil- 
vánvalóvá lett, miért is az ügyészség Gera 
ellen vádat emelt. Ügyét a szalontai járás 
biróság tárgyalta. Gera azzal védekezett, hogy 
a vádakat Szlavik Józsei madarászi kovács- 
mestertől hallotta. Gerának ez az állitása is 
megdőlt a járásbirósági tárgyaláson. 

A rágalmazás elkövetéséért Gerát 8 
napi fogházra itélték 

Szombaton görényirtási rendez 
aváros 

Arról értesöltünk, hogy a város 
egészségügyi osztlálya az egyes udva 
rokon tapasztalható tisztátlanság ellen- 
őrzésére a jövő héten razziába kezd. 
Házról házra járva megállapitják azt, 
hol van szemét fölhalmozva oly mér 
tékben, hogy az a közegészségügy 
szempontjából kifogásolható. Ellenőrzik 
a férőhelyek tisztasági állapotát is. 

Ebből az alkalomból ajánlatosnak 
tartanák, ha minden bázfulajdonos 
gondoskodna arról, hogy szombaton ud 
varát rendbe szedesse, kitiszfogassa. 
Kedvező alkalom lenne ez sarra, hogy 
farakásokat, s egyéb buvóhelyeket 
megbolygassunk. Ha ez egyidőben, szom 
baton délutáa történne, a buvóhelyekről 
előkerülnének a nagyszámban elsza 
porodott görények s mert miután min 
den házban résen állnának, szok nem 

szökhetnének át a szomszédokba. Eny- 
nyivel tartoznánk önmagunknak, mer! 
a görények naponta több csirkeól la- 
kólt végzik ki. Etiől eltekiníve a szom. 
batdélutániudvartisztogatásnak egészség- 
ügyi szempontiból is meg kell hono- 
sodnia. 

Értesités ? 
Tisztelettel értesitem Nagysza- 
lonta és vidéke khözönségét, 
hogy a 

napraforgó és esgyéb 
olaljos-masvak 

vásárlását megkezdtem. 

HEGEDIIS KÁROLY 
terménykereskedő, Gömbös Gyula-ut 12/a. 

Nem szünik meg a sebesvonat 
A nyári hónapokban Szabadka és Nagy- 

várad között egy sebesvonat pár közlekedett 
már tavaly. A két szerelvényt ezidén is be- 
állitották s mint tasaly, ezidén is ugy volt, 
hogy e vonatpár szeptember 8-ig fog közle 
kedni. Az érdekelt városok - mint annak 
idején hirt adtunk — lépéseket tettek a 
vonatpárnak egész éven át való fenntartása 

érdekében. 
A közbelépésnek eredménye lett, mert 

ma az az értesités érkezett a szalontai 
állomástőnökséghez, hogy a sebesvonat to- 
vábbra is közlekedik. A közönség minden- 
esetre örül ennek az intézkedésnek, mert a 
sebesvonatot jó csatlakozási miatt mindenki 
szivesen használja. 

Diákok, 
figyelemf 

Szepiermnber 14-érn 
kezdődik a rádióiskola 

Mint már köztudomásu, az idén a vá- 
rosokban a népiskolák, közép és középfoku 
iskolák november 3 án kezdik meg a tanévet 
Minthogy igy a tanulók iskolai munkája a 
szokottnál később kezdődik, a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium ezalatt a rádió fel- 
használásával foglalkoztatja az ország tanuló 
ifjuságát. A kultuszminisztérium rádióiskolája 
szeptember 14 én kezdi meg müűködését s 
ettől kezdve az iskolák megnyitásáig minden 
bétköznap délelőtt másfél óra hosszat foglal- 
kozik az itjuság tanitásával és irányitásával. 

A rádióiskola Budapest I. hullámhosszán 
naponként 8.30 tól 10 óráig sugározza elő 
adásait. A rádióiskola megnyitásaként 
szeptember 14-én Budapest I. hullámhosszán 
8.30-kor, az előadások megkezdéses előtt. 
Szinyei Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi 
miniszter szól a rádió utján a tanulóifjuság- 
hoz. A rádióiskola a naponkénti másfél óra 
alatt tőbb rövid etőadásban foglalkozik majd 
az ifjusággal külön csoportban a 6-10 éve- 
sekkel, külön a 10-14 évesekkel és külön a 
14-18 éves tanulókkal. 

Az órarendet a szülőkkel és tanulókkal 
a sajtó és a rádió még a rádióiskola meg- 
kezdése előtt közli. Bár a rádiónak már több 
mint 900 000 előfizetője vap, még sincs min- 
den érdekelt családnak rádiókészüléke. A 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium ezért 
azzal a kéréssel tordul a rádiókészülék tulaj- 
donosokhoz, tegyék lehetővé a közös nagy 
cél érdekében a közelben lakó, rádióval nem 
rendelkező tanulóknak, hogy naponként 
az őket érdeklő 20 vagy 40 percen át hall- 
gathassák náluk a rádióiskolát és igy részt- 
vehessenek a magyar itjuság együttes 
munkájában. 

Tánciskolai értesités! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy folyó hó 12-én, 
delután 5 órai kezdettel iparos és 
kereskedő ifjak részére a tánc- 
tanfolyam megkezdődik. Iratkozni 
már lehet minden nap délután 4-7 ig 
a tánciéeremben, Toldi tér 2. sz. 
Minden vasárnap össztánc ! 
Kérem az érdeklődők szives pártfo- 
gását Tisztelettel : 

Jámbor Laijlos 
oklaeveles tánctanitó. 

60 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszáma. 
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Szerda 8415 órakor 
csak 
egy napraal! 

- 

- M c A o sön! Maeste as ára- érf hüs é Páger-Bulla-Tolnay megdönthetetlenül legnagyobb utoljára Pernnuses váratlanul meglepő és átütő erejűü magyar film- Ellenségek mél Uj HIRADÓ. 
Mé testőr Dumas regénye után. A legujabb dán vigjáték. 

gy Gandot, Bbajt, bánatot, mindent elfele jt. Hfhetet- 
lenül mulattató film. Nem állja meg nevetés- nélkül 1 I limtól 

Szarvasmarha törzskönyvelés 
Nagyszalontán 

A biharvármegyei állattenyésztő Egye- 
sület f. hó 15.én reggel 7 órakor a vásárté- 
ren szarvasmarha törzskönyvi birálatot és 
törzskönyvelést végez. Törzskönyvelés alá 
kerülnek mindazon fejős tehenek, amelyek 
tejellenőrzés alatt állanak, tejhozamuk ugy 
mennyiségileg, mint minőségileg kielégitő, 
külemmileg pedig a törzskönyvelés feltételei- 
nek megfelelnek. Ugyancsak a törzskönyvi 
birálat alkalmával lesznek elbirálva az ellen- 
őrzött tehenektől származó fülszámos növen- 
dékbikák. 

A járási gazdasági felügyelő felhivása 

értelmében kötelesek állataikat bemutatni 
mindazok, akiknek tehenük ellenőrzés 
alatt áll. 

Ugyancsak ez alkalommal még ellen- 
őrzés alatt nem álló teheneket is be lehet 
mutatni a tejellenőrzésbe való bevonás 
céljából. 

A háboru következtében a tehenek el- 
lenőrzésére ellenőrző-személyzet csak korlá- 
telt mértékben áll rendelkezésre, ennek kö- 
vetkeztében ellenőrzés alá csak azon tehene- 
ket veszik fel, amelyek ellenőrzése itt benn 
a városban lehetséges. 

Kifüggesztették a zab és szalma 
beszolsáltatására kötelezettek névseorát A közellátásügyi miniszter rendelete ér- 

telmében egy ma kiadott polgármesteri hir- 
detmény tudomására hozza a város közön- 
ségének, hogy azon gazdálkodók névsora, 
akik rétterületük után rétiszéna helyett zab, 
takarmányszalma és alomszalma beszolgálta- 

tására vannak kötelezve, szeptember hó 
6-tól kezdődőleg 8 napi közszemlére ki van 
téve a városi közellátási hivatal 3. számu 
szobájában (Hitler Adolt-ut 1.) mely idő 
alatt ellene felszólalás adható be. 

A futballmérkőzések szümeteiben 
a leventezeneker jálszik 

Nagyszalonta sportkedvelő közön 
sége részére örömhirt adhatunk. Árról 
van szó, hogy ezentul a levente sport 
pályán tartandó labdarugómérkőzések 
szüneteiben a levente zenekar szórsa- 
koztaté zenét fog adni. Viszont a kö 
zönséget arra kérik, hogy támogassa a 

zenekart. Onkéntes adományokat, melye- 
ket a parancsnokság a hiányzó hang 
szerek beszerzésére és a meglévőek 
javitására fordit, köszönettel fogadnak. 
Az e célra szánt összeget a pályán el 
helyezett perselyekbe kell elhelyezni. 

A tüdéővész egyre jebban szedi áldozatan 
Nemzetközi statisztika mutat rá 

arra a szomoru tényre, hogy — Né- 
metország kivételével - a tüdővészre 
egyre jobban szedi áldozatait. A há 
borus élés, a rosszabb és minőségileg 

alkalmatlanabb táplálkozás szintén me- 
legágya ennek a borzalmas betegség- 
nek. 

Egy másik khimutatás Franciaor 
szág ijesztő mérvü néptelenedéséről ir. 

RácliG-müser 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 445 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 
1.45 Hirek. 

Kedd szeptember 7. 
2. Tángzene. 5. A rádió hangversenydobo- 
góján. 6. Előadás. 6.20 Könnyü dalok. 
7. Rádiózenekar. 9.05 Elbeszéléss 9.30 
Zenekar. 10.10 Cigányzene. 1050 Táno- 
zene. 

Szerda szeptember 8. : 
8. Reggeli zene. 8.45 Hirek. 9. Szórakoztató zene. 10. Római katolikus egyházi ének és szentbeszéd. 11.15 Görögkatolikus egyházi 
ének és szentbeszéd. 12.30 Rendőrzenekar. 2. Müvészlemezek. 3. Fekete Péter. Operett, 
6. Honvéd-müsor. 7. Zongora. 7.30 Somolyói csudatevő Szüz Mária. 8. Székestővárosi Zenekar. 10.60 Szalonzene. 10,50 Énekkar, 

Értesitem a gazdaközönséget, hogy a 

vetőmasvak 
tisztitását 
meskezdtem 

szötLLőssY sáNDoOR 
daramalma. 

Trima minőségü 

szövelfele 

Bereczkynél 

A város alatt 32 kat. hold föld harma- 
dos munkára kiadó nagy családu embernek. 
Ert. Horthy Miklós-ut 26. 1-3 

Nyomatott a kiadétulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

SPORT 
CsaK-NSC Magyar Kupa mérkőzés 

Holnap, szerda délután fél 5 órai kez- 
dettel érdekes mérkőzés szinhelye lesz a 
békéscsabai Réthy utcai sporttelep. Ugyanis 
ez alkalommal látja vendégül a kitünő NB. 
III-as békéscsabai CsAK az NSC-t. A sza- 
lontai csapat már a harmadik mérkőzését 
játsza a Magyar Kupáért. Természetesen. 
bogy e mérkőzés idegenben játszódik le, 
még lokozottabb erőbedobásra kényszeriti a 
fiukat. A mérkőzés kimenetelét illetőleg 
jóslásokba bocsájtkozni nem lehet, talán nem 
is jó ?1! Ki tudja azonban, ha a szalontai 
csapat minden egyes tagja átérzi e mérkő- 
zés fontosságát, tisztes eredményt is érhet- 
nek el. Kevesebb beszédet, de annál több 
szép és eredményes játékot vár joggal el a 
csapattól a szalontai sportkedvelő közönség. 
Szivvel-lélekkel való eredményes játékkal 
még valamenyire feledtetni lehetne a 
vasárnapi csorbát. Amint hirlik, a csapatot 
sokan elkisérik csabai utjára és megpróbál- 
nak beléjök egy kis melket önteni - 

A vasárnap vereségét nehezen tudják 
elfelejteni, de különösen megérteni a kék- 
fehérek drukkolói. Beszélgettünk több játé- 
kossal, akik egybehangzóan azt mondják a 
vereségről, hogy ha a játékvezető nem nézi 
el a sorozatos durvaságokat, akkor ez a saj- 
nálatos eredmény sem született volna meg. 
Buzit már a mérkőzés elején annyira „elin- 
tézték", hogy az egész mérkőzést csak végig 
sántikálta, azonban a biró nem látta ezt. 
Természetesen e kis megfélemlités után nem 
mertek támadni a fiuk, aztán már könnyeb- 
ben potyoghattak a gólok is, különösen mi- 
kor a szarvasi csatárok észrevették, hogy 
Bársonynak már a félpályáról is tehet Jóni 
—– és eredménnyel. Aztán a csapatot felfor- 
ga tták, no és ezek után már kivánni sem le- 
hetett, hogy eredményt érjenek el. Szemta- 
nuk kijelentése szerint a biró minden táma- 
dást megakasztott. Itt is bebizonyosodott 
tehát, hogy a vesztes csapat mindig a játék- 
vezetőt hibáztatja. Hiábá, no. 

Felkérem az NSC összes játé- 
kosait, hogy ma este fél 8 órára 
játékos-értekezleten a klubhelyiségben 
pontosan jelenjenek meg. A felszere- 
lést mindenki hozza magával. Intéző. 

Apréhirdetések 
Megvételre keresek egy 3-4 öles gó- 

rét. Bockay utca z4. 2-3 
Egy márványplattos ebédlő-kredenc 

eladó. Bercsényi utca 4. 2-2 
Főznitudó mindenes kerestetik Tóth, 

Baross-tér 3. 2- 

Ügyes mindenes felvétetik azonnalra, 
vagy 15 re. Cim: Tisza István-ut 1. szám. 
Fatelep. 2-3 

Eladó 2 kocsi buza és négy kocsi árpa- 
szalma. Ért. Hitler Adolf-ut 61. 2-2 

Nyugdijas tisztviselő állást keres. Cim 
kiadóban. s 

15-16 éves leányt gyermek mellé fel- 
veszek. Kovács Lajos divatáru üzlet. 

Egy bejáró lány vagy asszony azonnal 
felvétetik. Petőfi-utca 3. 1-2 

Perzsa szőnyeg-szövéshez tanulólány 
felvétetik. Futár utca 13 szám. 

Eladó egy faj koca 6 malaccal. Köles- 
ér-utca 44. 

Egy tehénpásztort hónaposnak felveszek 
Arany utca 15. 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt 
Telefon: é0. 

Eladó ablakok, ajtók és törmeléktégla 
a vasuti vendéglőnél. 1-0


